2011年6月 16 星期四 农历辛卯年五月十五

SHAANXI WORKERS'

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5301期 国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com 人社部澄清"养命钱"

### 两个"社保基金"不一样

据新华社电 最近,有说法称"社保基金投资去向不明",也有人表示"担心社保基金投资风险大"。记者采访了人力资源和社会保障部有关负责人。

据介绍,主要由单位和个人缴费形成的社会保险基金是社保基金最重要的一部分,包括基本养老、失业、基本医疗、工伤和生育保险基金等,以应对职工生、老、病、残、失业之急。近年来,我国完善社会保障制度,推动制度由单一体系向多支柱体系、由现收现付向部分积累转变,社会保险基金节余不断增加。

2010年,基本养老、医疗、失业、工伤、 生育等五项社会保险(不含新型农村社会 养老保险)基金收入合计18823亿元;五项社会保险基金支出合计14819亿元,历年累计结余约2万亿元。老百姓平时领到的养老金、失业保险金以及报销的医药费,就是从这部分基金中支付的。

与社会保险基金一字之差的社会保障基金,指由中央财政拨入资金、国有股减持和股权划拨资产、经国务院批准以其他方式筹集的资金及投资收益所形成的基金,是由中央政府集中的社会保障储备基金。该项基金未来将主要用于应对人口老龄化高峰时社会养老的需要,以及重大自然灾害等特殊情况和国务院批准的其他社会保障支出。

### 标题新闻

- ■广西力争3年在已建工会企业中 建工资集体协商制度 ■新疆生产建设兵团农一师
- ■新疆生产建设共团农一师 30家非公企业签专项工资协议 ■浙江宁波市
- 职工医疗"互保"新增64万人次 ■武汉餐饮行业工资集体合同签订一月 3000余家餐饮企业涨了工资



抢人大战持续升温

### "用工荒"奏响产业转型序曲

据新华社电"浙江用工缺口700万"、"广东缺口100万",2011年沿海省份的"用工荒"再次升级。不仅沿海省份出现用工缺口,连传统劳动力输出大省安徽也出现了25万的用工缺口。为争取更多劳动力,沿海省份和劳动力输出大省甚至上演了劳动力争夺战。近日,中国人力资源市场信息监测中心发布的数据显示,2011年一季度,其监测的101个城市中,求人倍率(岗位空缺与求职人数的比率)约为1.07,已经超过2007—2008年0.98的历史高点。

"用工荒"不仅仅是用工的短缺,其结构性的问题也更加凸显。记者采访中发现,一些沿海劳动密集型企业的普工和技工成为最难招的工种。

#### 先签就业协议再拿毕业证不合理

据新华社电 大学生毕业季来临,多家 媒体近期频繁热议高校毕业生"被就业"问 题。多数被采访者称,自己所在的高校为 "刷高"就业率,无论是否实际就业都要求 学生尽快寻找公司签订三方就业协议,并要 求"先签就业协议,再拿毕业证书",否则 就不予毕业。

在教育主管部门明令禁止将就业协议或证明与毕业证、学位证发放挂钩的背景下,媒体所曝光高校"刷就业率"的情况是否属实?记者近日多次对讨论涉及的高校展开调查,结果发现一些学生就业协议"假签约"现象确有存在,高校就业率水分仍需"挤干"。

### 西安市高新区

### 15万参保职工收到个人账户详单

本报讯 近日,西安市高新区城镇职工基本养老保险个人账户记录单投递活动正式启动。高新区社保中心、民生银行西安信用卡中心、西安市邮政局报刊发行局在签订了"高新区城镇职工个人账户纪录单投递活动"三方协议。15万高新区参保人员将陆续收到高新区社保中心发出的个人养老保险账户记录单。据悉,大规模投递个人账户单活动在西安市高新区尚属首次。 (杨川)



近日,省卫生厅、省红十字会在西安市止 园饭店隆重召开陕西省无偿献血表彰大会,东 航西北分公司党委工作部程方因其长期坚持参 与无偿献血受到表彰,图为程方参加无偿献 血。

编辑: 薛生贵 版式: 陈幼敏 校对: 娅 琳 E-mail:sgbbjb1@163.com

神华西服中档消费中档消费高档享受 ## 0912-3260959 ## 13319120018

# 我省开展城镇退役失业人员就业创业帮扶

本报讯 近日,笔者从省人力资源和社会保障厅获悉,针对城镇退役失业人员特别是城镇参加对越自卫反击战退役失业人员的就业问题,我省各市(区)人社部门将开展"一对一"的就业创业帮扶。

省人社厅要求,各市(区)要

认真落实《关于切实做好当前城镇退役军人等重点群体就业援助工作的通知》,深入基层,深入家庭,准确掌握城镇退役失业人员、城镇参加对越自卫反击战退役失业人员本人及其家庭成员中在劳动年龄内人口的实际就业状况和生活状况,主动与民

政、教育等部门联系,做好其子女的人学、就业和享受低保等工作,并对以上情况进行造册登记,建立相应台账和个人档案,实行动态管理,为开展经常性就业帮扶提供依据,6月20至6月底,省社保厅将对各市(区)建档情况进行检查。各市(区)要按

照新的报告表及时上报情况,上报时间和方式不变。6月30日前,各市(区)将城镇退役失业人员、城镇参加对越自卫反击战退役失业人员的家庭就业情况以书面形式上报省人社厅。

同时,省人社厅决定,由省人社厅相关处室对各市(区)城镇

退役失业人员的就业帮扶实行分 片包扶。包扶处室的主要任务 是,指导各市(区)落实就业帮扶 政策,开展就业援助和各项就业 服务,协调、帮助所包市(区)解决 工作中的有关问题,督促其按省 上要求完成城镇退役失业人员 的就业帮扶任务。 (杨川)



6月14日,在榆林东方集团 有限公司六楼会议室,举行了"榆 林东方集团有限公司工资集体协 议签订仪式"。据了解,在榆林市 总工会的相关负责同志们多次上 门指导后,榆林东方集团有限公

司经过三次集体协商,最终统一 思想、达成共识,形成了当天的工 资集体合同。 刘海英 摄

### 投身时代熔炉

#### ──记全国"五一劳动奖章"获得者、神华神东煤炭集团董事长翟桂武

在陕北蒙南毛乌素沙漠边缘乌兰木伦河畔,有一个闻名中外的现代化煤炭企业——神华神东煤炭集团公司。董事长翟桂武作为"神东人"的一员,在他投身煤炭事业的26年里,以煤的品格,在时代的熔炉中奉献着光和热。

翟桂武是一个对事业充满 激情,勇于负重,敢于挑战的 人。1984年毕业分配在大雁矿 务局后,他从井下一线技术员 干起,摸爬滚打在煤矿生产现 场,将所学知识与煤矿生产融 汇贯通,很快成了队里、矿里和 局里的"技术大拿"。

从1984年到1999年,他由 采区技术员、队长、副区长、区 长、综采队队长、副矿长、机电 部门负责人、局副总工程师,一 步一个脚印扎实走来,15个年 头里,他取得17项科技成果、4 项五小创新成果,先后两次破 格晋升为工程师和高级工程

在陕北蒙南毛乌素沙漠边 师,两次被评为矿务局劳动模 2007年1月,在榆家梁煤矿组 5 三木伦河畔,有一个闻名 范,受到矿务局科技大会晋升 的现代化煤炭企业——神 一级工资的特殊嘉奖,成为百 长综采工作面,减少了搬家 年、年、大家集团公司。董事长 里矿区的学术带头人。 倒面次数和巷道掘进量,使

1999年前,我国的煤炭工业水平远落后于世界先进采煤国家,神东矿区经过12年的建设,生产能力仅仅是1000多万吨。面对这种境况,翟桂武和他的同事们开始了艰苦的探索。

他瞄准世界煤炭生产技术的前沿,实施了以装备重型化、信息化为核心的开采技术创新,先后完成了综采生产能力由800万吨到1000万吨,再到1200万吨重型工作面的升级,同步实现了连采掘进、搬客倒面。辅助运输

家倒面、辅助运输、 洗选加工和装车等专业化服务的配套升级;相继建成了国内 第一个300米和360米加长综采工作面。

织建成了世界第一个400米超 长综采工作面,减少了搬家 倒面次数和巷道掘进量, 使 矿井的资源回采率提高 10%; 攻克国内外薄煤层自 动化开采成套技术难题,建 成了世界上第一个薄煤层自 动化工作面,实现自动化开 采,降低了工人劳动强度,提 高了安全保障能力;2010年1 月,建成了具有国际领先水平 的特大型矿井群综合自动化系 统,实现煤矿生产集中控制, 固定岗位无人值守, 矿井人员 减少了36%,全员工效提高了 22%,成为最先在煤矿应用信 息技术的先行者。 本报记者



#### 人社部出台意见

### 医疗费支付比例不低于50%

据新华社电 记者14日从 人力资源和社会保障部了解到, 该部近日下发了《关于普遍开展 城镇居民基本医疗保险门诊统 筹有关问题的意见》和《关于进。 一步推进医疗保险付费方式改 革的意见》。今后,尚未开展居 民医保门诊统筹的地区,要抓紧 出台相关政策,尽快启动实施; 已开展居民医保门诊统筹的地 区,要根据本通知要求进一步完 善政策、加强管理。对在基层医 疗卫生机构发生的符合规定的 医疗费用,支付比例原则上不低 于50%;累计门诊医疗费较高 的部分,可以适当提高支付比

例。对于在非基层医疗机构发生的门诊医疗费用,未经基层医疗机构转诊的原则上不支付。

门诊统筹主要支付在基层 医疗卫生机构发生的符合规定 的门诊医疗费用,重点保障群 众负担较重的多发病、慢性 病。困难地区可以从纳入统筹 基金支付范围的门诊大病起步 逐步拓展门诊保障范围。门诊 统筹坚持基本保障的原则,避 免变成福利补偿。《关于进一 步推进医疗保险付费方式改革 的意见》提出,要根据基金收 支预算实行总额控制,探索总 额预付办法。

### 西安年底未达标企业将依法关闭

本报讯 近日,西安市将 打击非法违法生产行为,有 效防范和杜绝重特大事故。.

 取缔;对非法违法生产经营建设的有关单位和责任人,一律按规定上限予以处罚;对违法生产经营建设的单位,一律依法责令停产整顿,并严格落实监管措施;对触犯法律的有关单位和人员一律依法严肃追究法律责任。

出外,相关行业将持续不断地开展安全标准化达标活动。非煤矿山、烟花爆竹生产经营企业要以整顿提升为主线,深入推进安全标准化达标工作,2011年底未按计划实现达标的企业,将依法予以关闭。

### 车船税法实施条例开始征求意见

据新华社电 国务院法制办 15日公布了车船税法实施条例 征求意见稿,征求社会各界意 见。根据征求意见稿规定,各地 确定车辆具体适用税额时,应遵 循四项原则。

征求意见稿规定,省、自治区、直辖市人民政府根据车船税法所附《车船税税目税额表》确定车辆具体适用税额时,应当遵循以下原则:综合考虑本地区车辆保有情况和税负状况;乘用车应当依排气量从小到大递增税额;客车应当依照大型(核定载客人数大于或者等于20人)、中型(核定载客人数大于9人且小于20人)分别确定适用税额;根

据本地区情况变化适时调整。 ???? 根据征求意见稿的规定,游艇具体适用税额为:艇身长度 不超过10米的游艇,每米600元;艇身长度超过10米但不超过18米的游艇,每米900元;艇身长度超过18米但不超过30米的游艇,每米1300元;艇身长度超过30米的游艇,每米1800元;辅助动力帆艇,每米600元。

根据征求意见稿的规定,应当依法缴纳车船税的车辆、船舶,包括依法应当在车船管理部门登记的机动车辆和船舶,以及依法不需要在车船管理部门登记、在单位内部场所行驶或者作业的机动车辆和船舶。

## 拭靓西安名片

"乘客满意,就是我的追求。"这是蒋英常说的一句话,自从成为一名公交人,蒋英一直按规范报站、宣传、服务乘客,但有一件小事还是深深地触动了她,让她意识到服务仅仅靠遵循规章是不够的。

今年六月的一天, 天气很

共产党员,不只是要跑好车,搞

好卫生,更重要的是提高服务

热,车厢内像个蒸笼,上车的

品质,使乘客满意。

品质,使乘客满意。 从此以后,蒋英特别注重 研究乘客心理,自己总结出 "对老年乘客要热情关心,对 外地乘客要热心帮助,对小少 生要疑问"的"四心"工作息 问时,她利用下班、标写 间时,他线路劳模、军 是高服务水平;到名胜古地更 是高服务水平;到名胜古地安 是更景点参观,提高人经西安。 一位老年乘客说:"上了蒋师傅的车,有宾至如归的感觉, 车上的一声问候,使人感到亲 切而温馨。"

十二米车厢内,蒋英以其 独有的方式展示着自己的人生 价值,默默奉献着西安公交人 的热情,她无愧于自己的岗 位,她用自己的方式与乘客建 立起了深厚感情。

有乘客下车时特意留下水

 的,那份关怀和惦念给了她无 穷力量和极大欣慰。就是这些 熟悉和不熟悉的面孔,这些不 是亲人却胜似亲人的乘客,让 蒋英明白了自己工作的价值和 人生的追求。

作为一名普通的共产党员,蒋英的工作是平凡的,既没有激动的豪言壮语,也没有惊天动地的壮举,她始终坚持一步一个脚印,于一行爱一行,像一棵朴实无华的小草默默地奉献着自己,点缀着社会,抒写着新一代公交人的风采。

